

В диссертационный совет Финансового университета  
Д 505.001.110 по защите диссертации на соискание  
ученой степени кандидата наук, ученой степени  
доктора наук

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Конищева Евгения Сергеевича  
на тему: «Механизмы формирования и развития межрегиональной  
связанности субъектов Российской Федерации (на примере  
Приволжского федерального округа)», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности  
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика  
(экономические науки)**

Фиксируемая значительная межрегиональная дифференциация в уровне социально-экономического развития, а также концентрация деловой активности преимущественно в ограниченном числе экономических центров, подтверждают актуальность заявленной тематики. В этих условиях существенное значение приобретают формы межрегиональной кооперации предприятий, кластерные инициативы, совместное планирование инфраструктурных инвестиций и механизмы обмена знаниями. Рассмотрение вопросов связанности национального экономического пространства соответствует современным направлениям исследований.

Цель исследования состоит в совершенствовании механизмов формирования и развития межрегиональной связанности субъектов Российской Федерации на основе её комплексной оценки и разработке институциональной модели формирования и развития межрегиональной связанности. Задачи детализируют цель таким образом, чтобы обеспечить переход от уточнения теоретико-методических положений и типологии межрегиональной связанности к разработке методики оценки межрегиональной связанности, институциональной модели ее формирования и развития, а также практических рекомендаций.

Анализ представленных в работе результатов свидетельствует об их направленности на решение задач пространственного развития Российской Федерации: от уточнения понятийного аппарата и типологии межрегиональной

связанности до разработки прикладного инструментария и механизмов её институционального обеспечения.

Теоретическая значимость работы Конищева Е.С. состоит в развитии положений о связях между пространственными объектами и в закреплении межрегиональной связанности как свойства экономического пространства. Уточнен понятийный аппарат и предложена типология межрегиональной связанности, основанная на взаимозависимости подсистем мезоуровня, что придает целостность анализу процессов формирования и развития связанности между субъектами Российской Федерации.

Результаты исследования, имеющие прикладное значение, могут использоваться при совершенствовании государственной политики пространственного развития: предложенные механизмы и рекомендации ориентированы на усиление кооперации между регионами и реализацию межрегиональных инициатив. Методика оценки межрегиональной связанности может рассматриваться как основа для мониторинга и выявления тенденций пространственного развития, а сформированные автором предложения – в качестве перспективных возможностей активизации синергетических эффектов межрегионального взаимодействия.

В то же время необходимо обратить внимание, что недостаточно обоснован подход к назначению весов при оценке показателей в рамках предлагаемой Конищевым Е.С. методики. Несмотря на это, замечание не снижает общей научной и практической ценности проведенного исследования.

Автореферат в полной мере отражает и раскрывает содержание диссертационного исследования. Работа отличается как теоретической значимостью, так и практической направленностью. Исследование построено логично и последовательно, обладает внутренней структурной целостностью. В ходе исследования последовательно раскрываются и реализуются сформулированная цель и задачи.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации

от 24.09.2013 № 842, а её автор, Конищев Евгений Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки).

Заведующий сектором экономики и  
управления развитием территорий  
Института социально-экономических  
исследований Уфимского  
федерального исследовательского  
центра Российской академии наук,  
д.э.н., профессор

Гатауллин Ринат Фазлдинович

17.11.2025 г.



*Всегда Сейтшековы М. Р. Гатауллин*

Институт социально-экономических исследований Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук  
450054, Уфа, Проспект Октября, д. 71  
телефон: (347)235-55-33  
email: [isei@anrb.ru](mailto:isei@anrb.ru)

ОГУ  
БашГУ

«  
Б.  
д.

ет  
д.  
г.